



ଜାଗ ଓଡ଼ିଆ



ଭାଷାକୁ ଭିତ୍ତି କରି ୧୯୩୬ ମସିହା ଏପ୍ରିଲ ୧ ତାରିଖରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟଭାବେ ସ୍ୱୀକୃତି ପାଇଲା ଆମ ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା। କିଛି ବର୍ଷ ତଳେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ମାନ୍ୟତା ମିଳିଲା। ଏହା ଆମ ଭାଷା ଓ ଜାତି ପାଇଁ ଗୌରବର ବିଷୟ କିନ୍ତୁ ବିତର୍କମୟ, ଯେଉଁ ସମୟରେ ଆମେ ଭାଷାକୁ ନେଇ ଜାତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ନୂଆ ନୂଆ ପ୍ରସ୍ତାବ ଓ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚମତ୍କୃତ କରୁଥାନ୍ତୁ, ସେହି ସମୟରେ ଆମ ଭାଷାର ଅସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥିତି ନେଇ ଆମେ ସତରେ ବା ନିଛରେ ବ୍ୟସ୍ତବିହୀନ। ଯେଉଁମାନେ ଏଥିପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ, ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ଶିକ୍ଷିତ ଲୋକ। କହିବା ବାହୁଲ୍ୟ ଯେ ସେଇ ଶିକ୍ଷିତ ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତମାନେ ହିଁ ମାତୃଭାଷା ଓଡ଼ିଆକୁ ହାନି ଚଷ୍ଟରେ ଦେଖୁଥିବାରୁ ଆଜିର ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। କେବଳ ଖବରକାଗଜରେ କିଛି ଲେଖା ଲେଖି ବା ସଭାରେ ବକ୍ତୃତା ଦେଇ ଭାବୁଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ଏମାନେ ହିଁ ସଂକଳଗ୍ରନ୍ଥ କରିଛନ୍ତି, ସାଧାରଣ ଲୋକେ ତାକୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୁଝାଇ ରଖୁଛନ୍ତି। ଯେଉଁମାନେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ନୁହଁନ୍ତି, ସେମାନେ ଆଜି ଓଡ଼ିଆ କହନ୍ତି, ଓଡ଼ିଆ ପଢ଼ନ୍ତି, ଓଡ଼ିଆ ଗୀତ ଗାଆନ୍ତି, ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଦେଖନ୍ତି। ଯେଉଁମାନେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ, ସେମାନେ ହିନ୍ଦୀ, ଇଂରାଜୀ ପ୍ରେମରେ ଏତେ ମତ ଯେ ଓଡ଼ିଆକୁ ନାକ ଚେକିନ୍ତି। ତେଣୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସତରେ ଯଦି ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବାକୁ ଅଛି ତେବେ ଏମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଛଳନା ଓ ପ୍ରବକ୍ତା ଛାଡ଼ିବାକୁ ହେବ। ଯେଉଁମାନେ ସତକୁସତ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ଭଲ ପାଉଛନ୍ତି, ସେମାନେ ନିଜେ ଓଡ଼ିଆ କହିବା ସହିତ ଅନ୍ୟକୁ ଓଡ଼ିଆ କହିବା, ଲେଖିବାରେ ପ୍ରେରଣା ଦିଅନ୍ତୁ। ବ୍ୟବସାୟିକ ସଂସ୍ଥାର ନାମଫଳକଠୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପତ୍ର ଯାଏଁ ସବୁଠି ଓଡ଼ିଆ ଲେଖାଯାଉ। ଦୁଃଖର କଥା, ଆଜିକାଲି ଯେଉଁଠି ବି ଓଡ଼ିଆ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ଅଧିକାଂଶ ଅଶୁଣ୍ଠ ଓ ବିକୃତ ଓଡ଼ିଆ। ସେସବୁକୁ ତୁରନ୍ତ ଶୁଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଆରେ ଲେଖିବାର ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରାଯାଉ। ଯେଉଁମାନେ ବିକ୍ଷ, ସେମାନେ ଅକ୍ଷମାନଙ୍କୁ ଦିଗ୍‌ବର୍ଣ୍ଣନ ଦିଅନ୍ତୁ। ସବୁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ମଧ୍ୟ ଭାଷାକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ ଓ ଖେଳୁଡ଼ି ଭାଷାରୁ ଦୂରରେ ରହନ୍ତୁ। ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଭାଷାକୁ ନେଇ ଗଠିତ ହୋଇଥିବା ରାଜ୍ୟରେ ସେଇ ଭାଷାକୁ ହିଁ ଏତେ ଅବହେଳା ଦେଖି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଓ ଦୁଃଖିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଆ କାହିଁକି ପ୍ରଚଳନ ହେଉନାହିଁ ବୋଲି କୋଉକାକୁ ହୁରି ପଡ଼ିଛି କିନ୍ତୁ ସାଧାରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଆର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ହେଲେ ଏବଂ ସତେଜ ନାଗରିକ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ତାପ ପଡ଼ିଲେ ସରକାର ଆପେ ସୁଧୁରିବେ। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେବଳ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରରେ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ ହୋଇ ଆସିଛି, ଏଥର ସାମୁହିକ ଚାପ ପକାଇବା ଆରମ୍ଭ ହେଉ। କେବଳ ଭାଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୁହେଁ, ଆମେ କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଂସ୍କୃତି, ବିଜ୍ଞାନ ଆଦି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରସ୍ପରଠାରୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇ ରହିଛୁ, ଛିନ୍ନମୂଳ ହେବାକୁ ବସିଛୁ। ଆମର ଅତୀତ ଯେତିକି ସଂଗ୍ରାମମୟ ଥିଲା, ହୁଏତ ଆଜି ତାହା ନାହିଁ ଅଥଚ ଆମେ ଆମ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ନିଷ୍ଠୁର ମନେହେଉଛୁ। ଆମ ଭିତରେ ପୂର୍ବଭଳି ସେହି ସ୍ୱାଭିମାନ ନାହିଁ, ଯାହା ଆମକୁ ଜାତୀୟ ଜୀବନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କଲା ଭଳି ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବ। ସରକାର କହୁଛନ୍ତି ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ କମିଛି, କିନ୍ତୁ ମନର ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ସେତେଯେମିତି ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ଲୋକଜୀବନକୁ ଯଥାର୍ଥ ବାଟରେ ନେବା ପାଇଁ ଯେଉଁମାନେ ଦିଗବାରେଣି ହୁଅନ୍ତେ, ସେହି ପାଠପଢୁଆ, ଶିକ୍ଷିତ ଗୋଷ୍ଠୀଟି ଏତେ ସ୍ୱାର୍ଥପର ଓ ପ୍ରବର୍ତ୍ତକ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି ଯେ ଆପଣା ଚିନ୍ତା ଛାଡ଼ି ମୁହୂର୍ତ୍ତେ ବି ଅନ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠିତ, ବହୁତକ ପାଇଁ ଭାବିବାକୁ କୁଣ୍ଠିତ। ଆମ ଭିତରୁ ଅଧିକାଂଶ ଏବେ କୌଣସି ସ୍ୱାଧୀନ ଓ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚିନ୍ତା କରିବାରେ ଅକ୍ଷମ। ସରକାରୀ ନୀତି ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଆମେ ନିଜେ ମଧ୍ୟ କ'ଣ କମ ଦାୟୀ? ସରକାର ବା ପ୍ରଶାସନ ଉପରେ ଅତ୍ୟଧିକ ନିର୍ଭରଶୀଳତା ଆମର ସ୍ୱାଭିମାନକୁ ନଷ୍ଟ କରିସାରିଛି। ଏଥିରୁ ଉଧ୍ୱରିବାକୁ ହେଲେ ଆମକୁ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ପ୍ରକୃତ ଶିକ୍ଷା ଆମକୁ ଏ ଦିଗରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। କେବଳ ଅତୀତକୁ ଝୁରିହେଲେ କିଛି ହେବନାହିଁ ବର୍ତ୍ତମାନକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଯୋଗ କରିବାକୁ ହେବ। ରାଜନୀତିକୁ ପଛରେ ପକାଇ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ହେଉଛି ଆମ ରାଜ୍ୟର ସଂକଳବଦ୍ଧ ଭାଷା ପ୍ରୀତି ଓ ଭଲପାଇବା। ଏହାକୁ ଆମେ ସମସ୍ତେ ଏକ ଆହ୍ୱାନ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବା କଥା। ଏହା ହିଁ ଆମର ଓ ଆମ ଜାତିର ଏକ ସୁନ୍ଦର ଭବିଷ୍ୟତ ନିର୍ମାଣ କରିବ। ଓଡ଼ିଶା ଦିବସରେ ଆମେ ଏସବୁ ପ୍ରତି ଜାଗତ ରହିବାକୁ ସଂକଳ କରିବା।

ଚିତ୍ରଶିଳ୍ପୀ ହିମାଂଶୁ ଦାସଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା (ପିଏନ୍): ରାଜ୍ୟରେ ଚିତ୍ରକଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ କେଶି ପ୍ରତିଭାବାନ ସୁନ୍ଦର ଚିତ୍ରଶିଳ୍ପୀ ଭାବେ ହିମାଂଶୁ କୁମାର ଦାସଙ୍କୁ କଟକର ଶ୍ରୀ ରତନ ସାହିତ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ଏକାଡେମୀ, ରାଉରକେଲାରେ ଅଗ୍ନିସୁଲିତ ଏବଂ କଟକର ଓଡ଼ିଶା ପୁସ୍ତକପଞ୍ଚାୟତୀ ପରିଷଦର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ କଟକ ଗୌରୀଶଙ୍କର ସ୍ଥିତ କର୍ମବୀର ଚାଉଳ ହଲ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କଳାକାର ସମାବେଶ ତଥା ସାର୍ବଭୃତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ମହୋତ୍ସବରେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଛାପନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବକୁ କ୍ରମେ ତତ୍ତ୍ୱ ମର୍ଦ୍ଦାନୀକ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ସାଂସଦ ଡା. ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟ୍ଟଶାଣୀ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଡା. ହୁସେନ ରବି ଗାନ୍ଧି ଓ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ଗୋପିନାଥ ପଟ୍ଟନାୟକ, ନାଳଗିରିର ରାଜ୍ୟ ସାହିତ୍ୟ ହରିଚନ୍ଦନ, ନାଳଗିରିର ରାଜ୍ୟ ନେତାମା ମଙ୍ଗରା ଦେବୀ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆର୍ଯ୍ୟକିଶି ପଣ୍ଡିତ ଡା. ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଲକ୍ଷପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଚିତ୍ରଶିଳ୍ପୀ ହିମାଂଶୁ କୁମାର ଦାସଙ୍କୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ, ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ଏବଂ ମାନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ପୂର୍ବକ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଗାୟକ ସ୍ୱରସୁଧାଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭା

ଖୋର୍ଦ୍ଧା (ପିଏନ୍)- ସୁନାମଧନ୍ୟ ଆକାଶବାଣୀ ଓ ଦୂରଦର୍ଶନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବି ଗ୍ରେଡ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରାପ୍ତ ଧୂଳିକି, ଏକତାରା ବାଦକ ଓ ଗାୟକ ସ୍ୱରସୁଧା ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭା ଚଳୁ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସ୍ମାରଣ ସଭା ପାଳନ ଅବସରରେ ବେଗୁନିଆ ବୁକ ଅର୍ଗନିଜିଂ କଂଗ୍ରେସର ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ନିଜ ବାସଭବନ ପରିସରରେ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଶିକ୍ଷକ ଅଧିକେଶ ମହାପାତ୍ର ସଂଯୋଜନା ଓ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ରାଜ କିଶୋର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ସହାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ବୋଲିଥିବା ପରମାନନ୍ଦ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ନଳିନୀକାଂ ପଣ୍ଡା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଗାୟକ ନିନ୍ଦିତ ଆରାଧ୍ୟ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ କଳାକାର ତାର କାଳି ଓ କୃତି ପାଇଁ ସର୍ବଦା ଅମର ରହିଥାଏ ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ସଭାର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଦିବ୍ୟଗଡ଼ ଫଟୋଗ୍ରାଫିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ କରିବା ସହ ଅମର ଆତ୍ମାର ସମଗତି ନିମିତ୍ତ



ଏକ ମିନିଟ ନିରବ ପୂର୍ଣ୍ଣାଦା କରାଯାଇଥିଲା। ଶିକ୍ଷକ ସତ୍ୟବାସ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ବେଦପାଠ ଓ ଶିକ୍ଷଣିତ୍ରୀ ପ୍ରତିମା ପ୍ରଦାନକ୍ରମେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତା ସଂଗୀତ ପରିବେଷଣ ପରେ ଏମାନେ “ଅନ୍ୟତ୍ର ପ୍ରତିଭା” ନାମକ ଏକ ସ୍ମରଣିକାକୁ ଅତିଥିମାନେ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ଦିବ୍ୟଗଡ଼ ସ୍ମୃତିରେ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଉଦନା ଓ ସ୍ୱର ସଂଯୋଜନାରେ ଧୂଳିକି ବାଦକ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଓ ତାଙ୍କ ସାଥୀ ସୁଜାତ କୁମାର ଭକ୍ତି ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଡା. ଶରତ କୁମାର ଚଢ଼଼ା, ସତ୍ୟବାସ ଦାସ, ରବି ଦାଶ, ଯମେଶ୍ୱର ମଙ୍ଗରାଜ, ପଣ୍ଡିତ ରଂଜନ କୁମାର ଦାଶ, ବିନୋଦ ବିହାରୀ ରାଉତରାୟ, ଗଜାଧର ଓଝା, ସୁଧାକର ସେଠୀ, ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ରାଣୀ ମହାପାତ୍ର, ସୁଦାମା ମହାପାତ୍ର ଓ ସବିତା ଶୁକ୍ଳା ସମେତ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ସଂକଳ୍ପ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଅତିମ ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ କରିଥିବା ବେଳେ କନିଷ୍ଠ ଭ୍ରାତା ସୁରେଶ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଅକ୍ଷରୁଆରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ଯଜ୍ଞ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ପିଏନ୍): ଚଳିତ ପାଳସୁନ୍ଦ ମାସ ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷ ଦଶମୀ, ଇଂରାଜୀ ୦୧.୧୩.୦୩. ୨୦୨୨ ରିଖି ରବିବାର ଦିନ ଅକ୍ଷରୁଆ ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ପ୍ରକୃତ ବିହାର (ପାଦପୂର୍ଣ୍ଣା)ଠାରେ ବ୍ରହ୍ମ ଅବଧୂତ ଜୟକୃଷ୍ଣ ବାବାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ଏବଂ ବ୍ରହ୍ମ ଅବଧୂତ ବ୍ରଜବନ୍ଧୁ ବାବାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବାର୍ଷିକ ମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଅଛି। ଉକ୍ତ ମହତ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମହିମା ଧର୍ମ ସମାଜର ପଦ ସନ୍ନ୍ୟାସୀ ଓ ଅପର ସନ୍ନ୍ୟାସୀ ସାଧୁବୃନ୍ଦ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଶୁଭ କାର୍ଯ୍ୟ ଅବସରରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୁରାବତୀ ପ୍ରଭାକର, ବ୍ରହ୍ମଧୂମ ସ୍ତାପନ, ମହିମା ବାଲ୍ୟଲୀଳା, ପ୍ରଭୁ ନାମ ଭଜନ ଗାୟନ, ଧର୍ମସଭା ଓ ବିଶ୍ୱ ଗଡ଼ଗଡ଼ ମଙ୍ଗଳ ନିମନ୍ତେ ଅଲେଖ୍ୟ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରେ ସମବେଦୀ ପ୍ରାର୍ଥନାଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅକ୍ଷରୁଆ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ମହିମା ଧର୍ମର ଭକ୍ତବୃନ୍ଦମାନେ ସୋରୋରୁପ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ବୋଲି ଭକ୍ତ ନାରାୟଣ ଖୁଣ୍ଟିଆ ପ୍ରେସ ବିକ୍ଷେପରେ ଜଣାଉଥିଲେ।

ଚେନ୍ନାଇର ଚଉକନା ଲବି

ଭାରତର ମୋଟ ଜିଡିପି ଯେତେ ଆପଣ କମ୍ପାନୀର ବାର୍ଷିକ୍ୟ ସେତେ ବୋଲି ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତିନି ହିଲିଅନ ଚଳାଉ ବାର୍ଷିକ ବାର୍ଷିକ୍ୟକରି ଆପଣ କମ୍ପାନୀ ମାଲକଣ୍ଠୁଷ୍ଟ ସ୍ଥାପନା କରିଛନ୍ତି। ଅଥଚ ଚୀନ ପରେ ଭାରତରେ ଉତ୍ପାଦନ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲିଥିବା ଏହି କମ୍ପାନୀ ଏବେ ନିଜର ଚେନ୍ନାଇସ୍ଥିତ କାରଖାନାକୁ ବନ୍ଦ କରିଛି। ଆଇ.ପି.ଏ. ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ଏହି କମ୍ପାନୀ ଏବେ ଚୀନର ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଓ ଭାରତରେ ଥିବା ଚୀନୀ ସମର୍ଥକଙ୍କ ଷ୍ଟୁଆସା ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇ କମ୍ପାନୀର ଉତ୍ପାଦନ ବନ୍ଦ ରଖିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛି। ଏଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ସତର ହଜାର ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ ଯୋଗୁ କମ୍ପାନୀ ସକଟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ କ୍ଷତି ସହିବାରେ ଲାଗିଛି। “ବହୁତା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ବାଟ ଲଢ଼େଇ ଆଉ ଧର୍ମିତ”- ଏହି ସ୍ଲୋଗାନକୁ ପାଥେୟ କରି କାର୍ଯ୍ୟରତ ବାମପନ୍ଥୀ ଶ୍ରମିକଗୋଷ୍ଠୀ କିପରି ଅତୀତରେ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକରେ ତାଲା ପକାଇ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ସଂସ୍କାରକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇଥିଲେ ତାହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣାଅଛି। ଏବେ ସେହି ଗୋଷ୍ଠୀ ଚୀନ ପାଇଁ ବ୍ୟାଟି କରିବାକୁ ବାହାରି ଟେମ୍ପୋରା ଆପଣ କମ୍ପାନୀକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେବାକୁ ଅଣ୍ଟାଭିଡି ବାହାରିଛନ୍ତି। ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ କେଉଁ ପରି ତାମିଲନାଡୁରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓ ମୋଦିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅନେକ ଗୋଷ୍ଠୀ ବୃକ୍ଷ ସଜ୍ଜା ରହିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଏବେ ହିନ୍ଦୀ-ହିନ୍ଦୁ-ହିନ୍ଦୁସ୍ଥାନର ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମେଘ ଗଠିଛନ୍ତି। ଏହି ଗୋଷ୍ଠୀରେ କେନ୍ଦ୍ର ବିରୋଧୀ ତିଏମକେ, କଂଗ୍ରେସ, ସାମ୍ୟବାଦୀ, ମୁସଲିମ ଏବଂ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନଙ୍କ ସଂଗଠନ ସହ ସେମାନଙ୍କ ସହଯୋଗୀ, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଦି ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଚ୍ଛନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପେରୁମ୍ପୁଟୁରଠାରେ ଥିବା ଫୋକ୍‌କନ୍ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ପଛରେ ଚୀନର ହାତଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଂରାଜୀ ଦି ହିନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆପଣ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ ନିର୍ମାଣକାରୀ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ଚୀନର ଫେ-ଲିଖେର ଆଗରେ ରହିଛି “ଦି ହିନ୍ଦୁ” ଖବରକାଗଜ, ଯାହା ପ୍ରତି ଦୁଇଦିନରେ କେଉଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂକାରଣ କରିବାକୁ ଭୁଲ କରିନାହିଁ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଚୀନ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟିର ୧୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଏହି ଖବରକାଗଜର ମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଭରି ବିକ୍ଷାପନ ମିଳିଥିଲା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ। ଚୀନୀ ନିବେଶ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣ ଆଦିର ବିକଳ ଚାହିଦା ଚୀନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଚୀନୀମାନଙ୍କୁ ଚେନ୍ନାଇ ନ

ମୋ ସହର

ଆରତିଏମ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଆହ୍ୱାନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଆରତିଏମ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଆହ୍ୱାନ କଳାରାହାଜ ଛୁଟି ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ନୂଆଁ ବେଢ଼ାରେ, ଯୋଗ୍ୟ ଅଭିଭାବକ ଓ ପିଲାମାନଙ୍କର ସହଯୋଗରେ ଆରତିଏମ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି ।

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି ।

ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି ।

ଶ୍ରମିକ ବିରୋଧି ବି.ଜେ.ପି ଓ ବି.ଜେ.ଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ହରାଇବା ପାଇଁ ଶ୍ରମିକ କର୍ମଚାରୀ ବନ୍ଧ ପରିକର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨।୧୦।୨୦(ପି.ଏନ): କେନ୍ଦ୍ରରେ ବି.ଜେ.ପି ସରକାର ଏବଂ ରାଜ୍ୟରେ ବି.ଜେ.ଡି ସରକାର କୃଷକ କର୍ମଚାରୀ ବିରୋଧି ହୋଇଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ତ୍ରିତୋଳ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ଅଧିକ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମଚାରୀ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ତଥା ସଂପଦ ତତ୍ତ୍ୱର ଏ. ଚେନ୍ଦ୍ରଶେଖର କହିଥିଲେ ଯେ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ସରକାରର ଦୁର୍ଦ୍ଦେଶୀୟ ପୁରୁଷାରୋପ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ଭାରତ ବର୍ଷରେ ପ୍ରତି ସମସ୍ତ ଶ୍ରମ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ନେଇଥିଲେ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ କଂଗ୍ରେସକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିଲେ ଯେଉଁ ଶ୍ରମିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ସରକାରଙ୍କ

ବିଧାୟକ, ଶ୍ରୀ ସପ୍ତଗିରି ଉଲ୍ଲାସ, କୋରାପୁଟ ସଂସଦ, ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରତୀକା ପ୍ରସାଦ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିରୋଧି ହୋଇଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ତ୍ରିତୋଳ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ଅଧିକ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମଚାରୀ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ତଥା ସଂପଦ ତତ୍ତ୍ୱର ଏ. ଚେନ୍ଦ୍ରଶେଖର କହିଥିଲେ ଯେ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ସରକାରର ଦୁର୍ଦ୍ଦେଶୀୟ ପୁରୁଷାରୋପ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ଭାରତ ବର୍ଷରେ ପ୍ରତି ସମସ୍ତ ଶ୍ରମ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ନେଇଥିଲେ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ କଂଗ୍ରେସକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିଲେ ଯେଉଁ ଶ୍ରମିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ସରକାରଙ୍କ

ବିଧାୟକ, ଶ୍ରୀ ସପ୍ତଗିରି ଉଲ୍ଲାସ, କୋରାପୁଟ ସଂସଦ, ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରତୀକା ପ୍ରସାଦ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିରୋଧି ହୋଇଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ତ୍ରିତୋଳ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ଅଧିକ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମଚାରୀ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ତଥା ସଂପଦ ତତ୍ତ୍ୱର ଏ. ଚେନ୍ଦ୍ରଶେଖର କହିଥିଲେ ଯେ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ସରକାରର ଦୁର୍ଦ୍ଦେଶୀୟ ପୁରୁଷାରୋପ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ଭାରତ ବର୍ଷରେ ପ୍ରତି ସମସ୍ତ ଶ୍ରମ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ନେଇଥିଲେ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ କଂଗ୍ରେସକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିଲେ ଯେଉଁ ଶ୍ରମିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ସରକାରଙ୍କ

ବିଧାୟକ, ଶ୍ରୀ ସପ୍ତଗିରି ଉଲ୍ଲାସ, କୋରାପୁଟ ସଂସଦ, ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରତୀକା ପ୍ରସାଦ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିରୋଧି ହୋଇଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ତ୍ରିତୋଳ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ଅଧିକ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମଚାରୀ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ତଥା ସଂପଦ ତତ୍ତ୍ୱର ଏ. ଚେନ୍ଦ୍ରଶେଖର କହିଥିଲେ ଯେ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ସରକାରର ଦୁର୍ଦ୍ଦେଶୀୟ ପୁରୁଷାରୋପ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ଭାରତ ବର୍ଷରେ ପ୍ରତି ସମସ୍ତ ଶ୍ରମ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ନେଇଥିଲେ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ କଂଗ୍ରେସକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିଲେ ଯେଉଁ ଶ୍ରମିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ସରକାରଙ୍କ

ବିଧାୟକ, ଶ୍ରୀ ସପ୍ତଗିରି ଉଲ୍ଲାସ, କୋରାପୁଟ ସଂସଦ, ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରତୀକା ପ୍ରସାଦ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିରୋଧି ହୋଇଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ତ୍ରିତୋଳ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ଅଧିକ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମଚାରୀ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ତଥା ସଂପଦ ତତ୍ତ୍ୱର ଏ. ଚେନ୍ଦ୍ରଶେଖର କହିଥିଲେ ଯେ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ସରକାରର ଦୁର୍ଦ୍ଦେଶୀୟ ପୁରୁଷାରୋପ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ଭାରତ ବର୍ଷରେ ପ୍ରତି ସମସ୍ତ ଶ୍ରମ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ନେଇଥିଲେ । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ କଂଗ୍ରେସକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିଲେ ଯେଉଁ ଶ୍ରମିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ସରକାରଙ୍କ

ବାଲିଘାଟ ନିଲାମ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା

କୋରୋଇ, (ପି.ଏନ)- ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋରୋଇ ବ୍ଲକ୍ ମୁକାଦାମା ଫାଟାଘାଟ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧନପୁର ଓ ଧନପୁରା ଗୋଦାଳ ବୈତରଣୀ ନଦୀରେ ବାଲିଘାଟ ନିଲାମ ପାଇଁ ରାଜସ୍ୱ ବିରାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷେପ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ରାଜପାଳ ଓ ଧନପୁର ବାଲିଘାଟ ନିଲାମ ନକସାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଉଚ୍ଚତମାଦାରଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପତ୍ତ ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ପରେ ଉଚ୍ଚ ରାଜପାଳ ଓ ଧନପୁର ବାଲିଘାଟ ନିଲାମ ବନ୍ଦ କରିବା ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ହାଇକୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ ।

ଏନେଇ ତତ୍ତ୍ୱ.ପି.ସି. ୨୨୨୫ରେ ମାମଲା ଗଢ଼ି କରାଯାଇଛି । ବୈତରଣୀ ନଦୀର ଏହି ବାଲିଘାଟ ନିଲାମ ଦ୍ୱାରା ନଦୀକୂଳ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି ହେବାରୁ ଏହି ଫାଟାଘାଟର ଛୋଟ, ସରସଦା ଧନପୁର, ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ରାଜପାଳ ସମେତ ଅନେକ ଗ୍ରାମ ଶତାଧିକ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ତେଣୁ ବିପଦ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏହି ନିଲାମ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ଏହା ସହିତ ନଦୀ ପତ୍ତରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଦେବାଦେବୀ ମନ୍ଦିର ଶତାଧିକ ହେବ । ଏନେଇ ରାଜପାଳ ଗ୍ରାମର କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପାଳ,

କାର୍ତ୍ତିକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ଅଜିତମ୍ବୁ ପାଳ, ଉପେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ପ୍ରତାପ ମଲ୍ଲିକ, ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଫାଟାଘାଟର ପ୍ରତିନିଧିତା ସେକ୍ଟରରା, ରାଜସ୍ୱ ଓ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରତିନିଧିତା ସେକ୍ଟରରା, କଲେକ୍ଟର ଯାଜପୁର, ସରକଲେକ୍ଟର ଯାଜପୁର ଓ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଗଢ଼ି କରିଛନ୍ତି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଲାମ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଯାଜପୁରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି ।

ବଧୂ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରୁନି ପୁଲିସ୍, ଏସପିଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ପରିବାର ଲୋକେ

କୋରୋଇ, (ପି.ଏନ)-ଯାଜପୁର ଧନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧନପୁର ଗ୍ରାମର ସରସ୍ୱତୀ ପାଣି ନାମକ ମହିଳାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଶାଶୁଘର ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଯୋତୁକ ଦାବିରେ କିରୋସିନ ଭଳି ନିର୍ଦ୍ଦାୟକ ଦେହାତ୍ୟା ହେଲା । ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୨୮ ତାରିଖ ଏଭଳି କାଣ୍ଡ ଘଟିବା ପରେ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏନେଇ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୁଲିସ୍ ମାମଲା ଗଢ଼ି କରି ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ଯାମା ମାଲିଆପୁର ଗ୍ରାମର ନରେନ୍ଦ୍ର ପାଣିକଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭାବେ ଧରିବେଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶାଶୁ ପ୍ରେମାଳତା, ନିଶା ରାମା ଓ ନିଶା ଦେବୀଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଧରିବେଇ ନାହିଁ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୪ ତାରିଖ ଦିନ ବିଧିବଦ୍ଧ ଅବସ୍ଥାରେ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ମୃତ୍ୟୁ ପୂର୍ବରୁ ୪ଜଣ ମିଳି କିରୋସିନ ତାଳି ନିର୍ଦ୍ଦାୟକ ଦେହାତ୍ୟା ସରସ୍ୱତୀ ଦେହାତ୍ୟା ହେଲା । ହେଲେ ମୃତ୍ୟୁର ଅବଧି ୧୨ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ

ଏନେଇ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୁଲିସ୍ ମାମଲା ଗଢ଼ି କରି ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ଯାମା ମାଲିଆପୁର ଗ୍ରାମର ନରେନ୍ଦ୍ର ପାଣିକଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭାବେ ଧରିବେଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶାଶୁ ପ୍ରେମାଳତା, ନିଶା ରାମା ଓ ନିଶା ଦେବୀଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଧରିବେଇ ନାହିଁ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୪ ତାରିଖ ଦିନ ବିଧିବଦ୍ଧ ଅବସ୍ଥାରେ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ମୃତ୍ୟୁ ପୂର୍ବରୁ ୪ଜଣ ମିଳି କିରୋସିନ ତାଳି ନିର୍ଦ୍ଦାୟକ ଦେହାତ୍ୟା ସରସ୍ୱତୀ ଦେହାତ୍ୟା ହେଲା । ହେଲେ ମୃତ୍ୟୁର ଅବଧି ୧୨ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ

ଏନେଇ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୁଲିସ୍ ମାମଲା ଗଢ଼ି କରି ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ଯାମା ମାଲିଆପୁର ଗ୍ରାମର ନରେନ୍ଦ୍ର ପାଣିକଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭାବେ ଧରିବେଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶାଶୁ ପ୍ରେମାଳତା, ନିଶା ରାମା ଓ ନିଶା ଦେବୀଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଧରିବେଇ ନାହିଁ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୪ ତାରିଖ ଦିନ ବିଧିବଦ୍ଧ ଅବସ୍ଥାରେ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ମୃତ୍ୟୁ ପୂର୍ବରୁ ୪ଜଣ ମିଳି କିରୋସିନ ତାଳି ନିର୍ଦ୍ଦାୟକ ଦେହାତ୍ୟା ସରସ୍ୱତୀ ଦେହାତ୍ୟା ହେଲା । ହେଲେ ମୃତ୍ୟୁର ଅବଧି ୧୨ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ

ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଧରିବେଇ ନାହିଁ କେବଳ ମାମଲା ଗଢ଼ି କରି ଜଣଙ୍କୁ ଧରିବେଇ ନାହିଁ କେବଳ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନେ ଖୁଲମୁଖୀ ରୁହୁଛନ୍ତି । ମୃତ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ପାଇଁ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଏସପିଙ୍କୁ ଗୁହାରି କରାଯାଇଛି ।

ବାଲିଘାଟରେ ଅଟୋକୁ ଟ୍ରକ ପଛରୁ ଧକ୍କା ଦେଲା, ୨ ମୃତ, ୧୦ ଗୁରୁତର

ବାଲିଘାଟ, (ପି.ଏନ)- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ବାଲିଘାଟରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ମର୍ଦ୍ଦ୍ୟ ଦୃଶ୍ୟ ଘଟିଛି । ଏକ ଅଟୋକୁ ଟ୍ରକ ପଛରୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ଟ୍ରକ ଓଲଟିବାକୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ର ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଅଭିଭାବକ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ସୂଚନାମାନୁସାରେ, ଅଭିଭାବକ

ମାଧୁ ଭୋକନ ବାଉଳ ଆଣିବାକୁ ବିଶୋଇ ବୁକର ଦୋପଟା ଗାଁରୁ ଶୁଳିଆପଦା ଅଭିମୁଖେ ଏକ ଅଟୋରେ ୧୨ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଯାଉଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪ ଜଣ ମହିଳା, ୪ ଜଣ ପୁରୁଷ ଓ ୪ ଜଣ ୧୦ରୁ ୧୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପିଲା ଥିଲେ । ସେମାନେ ନିଜ ଗାଁରୁ ପ୍ରାୟ ୨୦ କିଲୋମିଟର ଆସିବା ପରେ ବାଲିଘାଟରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ । ଅଟୋଟି

ବାଲିଘାଟରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଦୁଇ ଗରିରେ ଆହୁରି ଏକ ଟ୍ରକ ଅଟୋକୁ ପଛ ପଛୁ ପିଟି କିଛି ଦୂରକୁ ଘୋଷାରି ନେଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଟ୍ରକଟି ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାଷ୍ଟ୍ର ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଅଟୋରେ ଥିବା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ପିଲା ଓ ଜଣେ ପୁରୁଷ ଅଛନ୍ତି । ଖବର ପାଇ ବାଲିଘାଟରେ ପୁଲିସ୍ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ

ବାହିନୀ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତୁରନ୍ତ ଅନ୍ୟ ଆହତମାନଙ୍କୁ ବାଲିଘାଟରେ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବାରିପଦା ପିଆରଏମ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଇ ଦେଇଛି । ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇ ଟ୍ରକ ଡ୍ରାଇଭର ଓ ହେଲପର ଟ୍ରକ ଛାଡ଼ି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି ।

କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାର ଖଜୁରିପଡାରେ ମା ଗୃହ ଉଦଘାଟିତ

କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ, (ପି.ଏନ)- କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ବାଲିଘାଟରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ବନବାସୀ ସେବା ସମିତିର ପରିଚାଳନାରେ ଏବଂ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ କନ୍ୟାମାନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଏକ ପୁତ୍ର ମା ଗୃହ କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ଖଜୁରିପଡାରେ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଏକାଧାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କୋଭିଡ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ ସମାଜ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ମନସ୍ୱାମି ମିଶ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ଏହାର ଶୁଭ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ କନ୍ୟାମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳକ ମନରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ଖଜୁରିପଡା ଡା.ନିମାଇଁ ଚରଣ ବିଶ୍ୱାଳ, ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଉତ୍ତମା କରଣ, ଖଜୁରିପଡା ସମନ୍ୱିତ ଶିଶୁ ବିକାଶ ଅଧିକାରୀ ଗୀତାରାଣୀ

ପଣ୍ଡା, ବନବାସୀ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପାଦକ ଉତ୍ତମ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ସହ-ସମ୍ପାଦକ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା, ବାଲିଘାଟର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସଦସ୍ୟ ମାନେ, ସଖିର ସଦସ୍ୟା ଓ ମା ଗୃହର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ଅଂଚଳର ଲୋକମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏଠାରେ ଏହି ବୃକ୍ତରେ ଥିବା ଦୁର୍ଗମ ଅଂଚଳର ଗର୍ଭବତୀ ମା ମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରସବ ପୂର୍ବରୁ ସେଠାରେ ଆସି ରହିବା

ସହିତ ସେମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଚିକିତ୍ସା ମାଗଣାରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ସହିତ ସେମାନେ କିପରି ସୁସ୍ଥ ମାନସିକତାରେ ରହି ସଠିକ୍ ଭାବରେ ପ୍ରସବ କରି ପାରିବେ ସେଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଚୈଷିକ ଖାଦ୍ୟପେୟ ସହିତ ମନରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ଥିବା ନେଇ ବନବାସୀ ଆନୁଷ୍ଠାନର ସହ-ସମ୍ପାଦକ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।


ଶିକ୍ଷା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିକାଶ ଦିଗରେ ସଚେତନତାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ, (ପି.ଏନ)-କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗୁଡ଼ି ସୁମନିତାନ୍ ଓ ଅନ୍ତର୍ଗତ କନ୍ୟାମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପୋଷଣ ଅଭିଯାନ ଓ କରୋନା ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳାପାଦ ବୁକର ନୟନା, ପସରା, ବରପଲ୍ଲୀ ଓ ଗୁ ଉଦଘାଟିତ ବୁକର କଟିକାକୁ ଗ୍ରାମରେ କରୋନା ଭୁତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣ ରୋଗର ସଚେତନତା ଓ ସଚେତନତା ବାଟି ସଂଚାଳନା ସହ ୧୦୦ ଶହରୁ ଅଧିକ ମାସ ବଂଚନ କରିବା ସହ ବ୍ୟବହାର କରିବା କୋଭିଡ ନିୟମକୁ ପାଳନ ପାଇଁ ପର୍ବତାଳର ଶିଶୁ ଶିକ୍ଷାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା, ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ “ବାଲ୍ୟ ବିବାହକୁ ନା କହିବା ଓ ପାଠ ପଢ଼ାକୁ ହିଁ କହିବା” ନାରୀ ଦେଇଛନ୍ତି ଗାଁ କିଶୋର କିଶୋରୀ ମାନେ ଓ ଗାଁ ଲୋକମାନେ । ମହାମାରୀ ସମୟରେ ନିଜନିଜକୁ ସତର୍କ କରି ସୁରକ୍ଷିତ ରହିଲେ ନିଜ ପରିବାର ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବ ଓ ନିଜ ଅଂଚଳ ସୁରକ୍ଷିତ ହେବା ସହ ଗାଁରେ

କୋଭିଡ ବ୍ୟକ୍ତି କରୋନା ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବେ ନାହିଁ ଓ ଏହି ସମୟରେ ଛୋଟ ଛୋଟ ଶିଶୁ ମାନଙ୍କୁ ଓ କିଶୋର କିଶୋରୀ ଓ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ପୋଷକ ଖାଦ୍ୟର ଆବଶ୍ୟକତା ଅବଲମ୍ବନ କରି ପୋଷକ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁବିଭାଗର ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାଂଶୁ ପ୍ରଧାନ କହିଥିଲେ । ମହାମାରୀ ପାଇଁ ସ୍କୁଲ କଲେଜ ଗୁଡିକ ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ସମୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ପାଠପଢ଼ାରେ ବ୍ୟାଘାତ ଶୁଣି ହେଉଛି । ଏହାର ସମାଧାନ ଆମ ନିଜ ପାଖରେ ଅଛି । ଯାହାକି ନିଜେ ପାଠ ପଢ଼ିବା ଅଭ୍ୟାସ ରଖିବାକୁ ପଡିବ ଓ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପର୍ବତାଳର ଉଚିତ ବୋଲି ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ପ୍ରତିରୋଧ ମଂଚର ସମ୍ପାଦିକା ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରିୟା ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ।

କୋଭିଡ ବ୍ୟକ୍ତି କରୋନା ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବେ ନାହିଁ ଓ ଏହି ସମୟରେ ଛୋଟ ଛୋଟ ଶିଶୁ ମାନଙ୍କୁ ଓ କିଶୋର କିଶୋରୀ ଓ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ପୋଷକ ଖାଦ୍ୟର ଆବଶ୍ୟକତା ଅବଲମ୍ବନ କରି ପୋଷକ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁବିଭାଗର ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାଂଶୁ ପ୍ରଧାନ କହିଥିଲେ । ମହାମାରୀ ପାଇଁ ସ୍କୁଲ କଲେଜ ଗୁଡିକ ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ସମୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ପାଠପଢ଼ାରେ ବ୍ୟାଘାତ ଶୁଣି ହେଉଛି । ଏହାର ସମାଧାନ ଆମ ନିଜ ପାଖରେ ଅଛି । ଯାହାକି ନିଜେ ପାଠ ପଢ଼ିବା ଅଭ୍ୟାସ ରଖିବାକୁ ପଡିବ ଓ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପର୍ବତାଳର ଉଚିତ ବୋଲି ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ପ୍ରତିରୋଧ ମଂଚର ସମ୍ପାଦିକା ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରିୟା ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ।


କୋଭିଡ ବ୍ୟକ୍ତି କରୋନା ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବେ ନାହିଁ ଓ ଏହି ସମୟରେ ଛୋଟ ଛୋଟ ଶିଶୁ ମାନଙ୍କୁ ଓ କିଶୋର କିଶୋରୀ ଓ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ପୋଷକ ଖାଦ୍ୟର ଆବଶ୍ୟକତା ଅବଲମ୍ବନ କରି ପୋଷକ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁବିଭାଗର ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାଂଶୁ ପ୍ରଧାନ କହିଥିଲେ । ମହାମାରୀ ପାଇଁ ସ୍କୁଲ କଲେଜ ଗୁଡିକ ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ସମୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ପାଠପଢ଼ାରେ ବ୍ୟାଘାତ ଶୁଣି ହେଉଛି । ଏହାର ସମାଧାନ ଆମ ନିଜ ପାଖରେ ଅଛି । ଯାହାକି ନିଜେ ପାଠ ପଢ଼ିବା ଅଭ୍ୟାସ ରଖିବାକୁ ପଡିବ ଓ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପର୍ବତାଳର ଉଚିତ ବୋଲି ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ପ୍ରତିରୋଧ ମଂଚର ସମ୍ପାଦିକା ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରିୟା ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ।



୨୦୨୪-୨୦୨୫

ADMISSION OPEN

Maharishi Public School, Baripada



STD-NURSERY TO VIII

ENROLL YOUR CHILD TODAY

Special discount for new admission before 15.03.2023

Find the Difference

- Small Classes
- Experienced, trained & loving teachers.
- Individual attention to each child.
- Regular meditation and yoga.
- Unique exam system, evaluation & Principles etc.

25% reservation as per RTE Act (2009)

MAHARISHI PUBLIC SCHOOL
 Baghra Road, Baripada
 For details
 Contact :
 Call-9438102188, 06792-255227
 Time : 8.00 A.M. to 12.00 noon
 E-mail- mps.bpd@gmail.com

Find us on
 Facebook.com/Mps, Baripada

